

# РУДНЕНСКАЯ СТРОЙКА

Адрес редакции:  
с. Выскатка, д. №3.

Условия подписки:  
на 1 мес. — 30 к.  
на 3 мес. — 90 к.  
на 6 мес. 1 р. 80 к.  
на 1 год 3 р. 60 к.  
ОБЪЯВЛЕНИЯ:  
Об утере документов 75 к.  
за каждый документ.  
Прочие 50 коп. строка  
печата

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПОДГОТОВКА К СЕВУ НЕДОСТАТОЧНА  
III Областной Съезд Советов  
Пленум Обкома и Облком ВКП(б)  
Сегодня 13-я годовщина Красной армии  
На лесозаготовках неважно  
Кооперация не перестроила работы

Издание Рудненского Райкома ВКП(б), Районного  
Исполнительного Комитета и Райпрофсовета

год издания первый  
ВЫХОДИТ ДВА РАЗА В ПЯТИДНЕВКУ

23-ое февраля 1931 г. № 21 (43)

## Мы накануне весеннего сева

### чтобы выйти в поле подготовленными, — надо покончить с расхлябанностью и разгильдяйством.

### Организации района не взяли еще большевистских темпов

#### Давайте работать

Весенний сев нынешнего года имеет особое хозяйственно-политическое значение. Как подготовке к севу, так и проведению в этом году необходимо придать массовый, боевой характер. Мы должны встретить второй большевистский сев во всеоружии, а поэтому надо объявить беспощадную борьбу с расхлябанностью, растерянностью и разгильдяйством.

Вот почему все районные организации должны немедленно переключиться на боевые темпы, чтобы надвигающаяся весна и с ней посевной момент, не застали их врасплох.

Это тем более необходимо, что подготовка к севу является у наших организаций еще слабым местом. Районные организации еще не раскатались и по-прежнему медленно поспевают, ведя переписку и теряя дорогое время.

Центральный орган «Правда» в целях мобилизации общественности во время весеннего сева, организует с 1—3 марта трехдневный проверку хода подготовки к весне.

Трехдневник должен пройти под лозунгом усиления борьбы за генеральную линию партии для проверки того, как районные организации на практике осуществляют дирек-

тивы партии.

Поэтому все районные организации должны сейчас же оглянуться на проделанную подготовительную работу, вскрыть имеющиеся прорывы и немедленно принять меры к их ликвидации.

В сегодняшнем номере мы печатаем материал обследования подготовительной, посевной работы Коопсоюза. Из этого материала видно, что в союзе имеется целый ряд неполадок. Существенных, недопустимых прорывов.

С такой подготовленностью, как у Коопсоюза выходить, на весенний сев нельзя! Правлению Союза надо немедленно выправить линию и перевести на истинно большевистские темпы, занять подобающее место.

Подготовка семенных фондов, ремонт сельско-хоз. инвентаря, подготовка средств производства и др.—это боевые задачи, стоящие перед организациями во весь рост.

Эти задачи необходимо решить в положительном смысле. Время не ждет!

Итак, проверим свою готовность. Выкордуем сонливую неподвижность и дружно возьмемся за выполнение директив партии.

Давайте работать!

#### С корнем вырвать оппортунистическую практику

Рудненский Райживсоюз безобразно плохо ведет заготовку кожсырья и скотомясозаготовку.

На особый квартал было дано задание заготовить крупного кожсырья 50 шт, опоек 20, козовчин 59 и свиных шкур 20.

Такое задание было выполнено.

Несмотря на это «заготовители» из райкоопсоюза умудрились за три месяца особого квартала заготовить один опок и три собачьих шкурки.

Таким образом, выполнение плана заготовок кожсырья, за особый квартал, было сорвано. Не видно перелома и в январе месяце. Заготовлено 5 крупных кож, 17 опоек и 3 свиных шкурки, что далеко не обеспечивает выполнения планового задания.

Такая безобразная работа, по заготовке кожсырья, должна квалифицироваться, как проявление правого оппортунизма на практике.

Не выполняется коопсоюзом и план скотомясозаготовок.

Например, за особый квартал, должно было быть заготовлено крупного рогатого скота на территории района 61 штука, а фактически заготовлено 25-ть.

Вместо 15 нетелей заготовлено 2. Намечалось заготовить 14 свиней, а заготовлена только одна. Недовыполнены контрольные цифры и по другим видам скота.

В январе м-це тоже не видно решительного перелома.

Так, цифра по заготовке нетелей выполнена лишь на половину. Вместо 30 овец заготовлено четыре.

Эти цифры показывают, что со скотомясозаготовками дело по району обстоит не благополучно. Райкоопсоюз питает оппортунистические надежды на самовосстановление.

Оппортунистическую практику в работе райживкоопсоюза надо вырвать с корнем. И. Курпаков.

#### Коопсоюз плетется в хвосте

Правление мало интересуется созданием семенных фондов. —  
Сортировка и протравливание семян — под угрозой срыва.  
Плохо с ремонтом с.-х. инвентаря.

#### Создание семенных фондов

Теперь посмотрим, как же Коопсоюз справляется с созданием семенных фондов. Необходимо заметить, что на этом участке работы у Коопсоюза имеются значительные прорывы.

Еще в декабре поселковым товариществам была дана установка о принятии деятельного участия в создании семфондов.

Сейчас на исходе февраль. И что же мы видим? До сих пор удосужились дать сведения только три сельсовета: Горобской — 44 центнера, Новосельский — 91 центнер и Заручьевский — 23 центнера 27 кило.

Остальные сельсоветы сведений не дали, несмотря на то, что приближается весна, приближается весенний сев.

Такая постановка дела становится ясной, если учесть, что до сих пор поселковые товарищества ведут свою работу без всякого плана.

Кроме того, поселковые товарищества, как заявил член правления союза тов. Митрофанов, — выполняют директивы союза бесплатно, что является большим минусом в работе. Сейчас правлением предложено изыскать средства для оплаты соответствующих работников.

А пока что, о положении с семенными фондами ничего не известно. Коопсоюз занял «выжидательную» позицию.

#### Сортировка семян

Еще безобразнее обстоит дело с сортировкой семян. Прежде всего необходимо отметить, что некоторые сельсоветы оставлены вовсе без машин.

Всего на район прислано 4 триера, что является крайне недостаточным. Необходимо добиться дополнения еще 4 триеров. Не лучше обстоит дело и с «Триумфами». Их имеется в районе 11 штук. Причем, 7 из них направлены в сельсоветы для работы, а 4 находятся пока в бездействии.

Один из 4-х триумфов прислан в таком состоянии, что пустить его в работу нельзя — он требует капитального ремонта. Остальные три пустить в работу нельзя из-за отсутствия нужных ремней. (Присланы тракторные ремни).

Правда, коопсоюз обращался в Гдовский сельхозснаб с просьбой дать ремни, но пока ни слова, ни духа.

Кто здесь виноват, должны выяснить соответствующие организации, но факт тот, что машины не хватает и часть их вместо полезной работы находится в сараях.

А результаты уже налицо. В настоящее время Коопсоюз имеет сведения о ходе сортировки семян только по 5 сельсоветам.

Так по Рудненскому — 13.000 кило, по Новосельскому — 113 центнеров, по Лужецкому — 24 центнера, по Горбовскому — 74 центнера, по Заручьевскому — 80 центнеров и т. д.

Причем, по Лужецкому и Горбовскому дело с сортировкой семян из рук вон плохо. Но хуже всего то, что Коопсоюз предо-

ставил это дело на самотек и не знает, как проходит сортировка семян в других сельсоветах.

#### Протравливание семян

Говорить вообще о важном значении протравливания семян, конечно, не приходится. Об этом знают все, а тем более Коопсоюз.

Но беда вся в том, что веществами протравливания у нас мало интересуются. Некоторые вещества имеются у нас на складе, но об соответствующем их использовании ничего не слышно. РайЗО до сих пор не дает распоряжений.

Это одна сторона, другая заключается в том, что с запасами некоторых видов веществ у нас катастрофически плохо.

Взять хотя бы формалин. На складе имеется его только 20 кило. В то время, как ощущается потребность 600 кило.

Что же предпринимает Коопсоюз? Как он смотрит на такое положение вещей? Ведь до сева остаются считанные дни...

10-го января в Ленинград было послано требование на 600 кило формалина, но ответ до сих пор не получен.

Ответа нет, ну и Коопсоюз молчит. Как будто все в порядке! И вместо того, чтобы бить тревогу, чтобы проявить большевистскую настойчивость, правление Коопсоюза почивает на лаврах.

#### Ремонт сельинвентаря

Прежде всего бросается в глаза отсутствие учета сельинвентаря, нуждающегося в том или ином ремонте. Ясно, что без этого учета заботиться о контрактации кузниц, о заготовке соответствующего материала и проч., значит — работать с завязанными глазами.

Так оно на деле и выходит. Для ремонта законтрактовано 7 кузниц. Получено 4 с половиной тонны железа. Но совершенно отсутствуют запасные части (лемеха и др.), очень плохо с инструментом.

Но еще хуже с углем. Некоторые из законтрактованных кузниц совершенно не имеют угля.

Отговариваться тем, что, дескать, не дают угля и т. д. — нельзя. А где же собственная инициатива? А где же попытка выйти из затруднительного положения? Разве нельзя было заготовить дровесный уголь на месте? Правда, он не так продуктивен, но все же это выход.

Ничего этого не сделано. По-прежнему ждут директив и... наступления весеннего сева.

Но особенно характерно то, что совершенно не предусмотрена организация починочно-шорной мастерской. Таким образом, ремонт ремней, принадлежностей упряжи и т. д. будет носить случайный характер.

Надо ли говорить, что подготовку к весеннему севу со стороны Коопсоюза необходимо признать очень слабой.

Отсутствие плановости и твердой установки, отсутствие инициативы и ударных темпов в работе Коопсоюза безусловно скажутся отрицательно в проведении весеннего сева.

А поэтому довольно «черепашьей» подвижностью! Коопсоюзу надо немедленно выровнять линию и засуча рукава взяться за подготовку к второй большевистской весне.

#### КРЕПИМ ОБОРОНУ

В день 13-й Годовщины Красной армии вносим на оборону страны облигациями 3-го займа индустриализации 30 рублей и вызываем: Митрофанова, Гаврилова, Банжулина и Соколовскую.

Сотрудники Райноопсоюза КУДРЯВЦЕВ и ПЕТРОВ.

#### Выгнать кулаков

В дер. Б.-Поля, есть кулак Соболев Еф. и Уточкин Пр., который держал два года батрака. Эти кулаки пролезли в колхоз, чтобы скрыть свое кулацкое хозяйство.

Не место кулакам в колхозе.

Знающие.

## 3-й ОБЛАСТНОЙ С'ЕЗД СОВЕТОВ

# ЗАВЕРШИТЬ ПОВОРОТ СОВЕТОВ ЛИЦОМ К ПРОИЗВОДСТВУ, ЛИЦОМ К КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ

## ОТКРЫТИЕ С'ЕЗДА

17 февраля открылся III областной С'езд Советов.

Открывая с'езд тов. Шестаков сказал:

— Немного меньше двух лет прошло со времени II с'езда Советов. Это небольшой календарный срок, но это был период важнейшего исторического значения.

За эти два года наша страна развила невиданные темпы социалистического строительства.

За это время возникли многие гиганты промышленности новые электростанции, новые фабрики и заводы, которые могут поспорить с лучшими предприятиями Старого и Нового света своей технической вооруженностью.

Мы совершили крутой перелом в сельском хозяйстве: от политики ограничений мы перешли к политике ликвидации кулака как класса, мы повернули деревню на подлинно социалистический путь.

— Наши успехи бесспорны, — говорит т. Шестаков, — и достигли мы их только потому, что шли твердо по линии ленинских заветов, по линии коммунистической партии. Нашлись такие, которые спасали перед трудностями. Мы же знаем, что успех может быть достигнут только отчаянной, упорной большевистской борьбой с классовым врагом, с правооппортунистическими и левацкими наскоками.

Вступая в 3-й год пятилетки, мы наталкиваемся на ряд крупных трудностей. У нас имеются прорывы в выполнении планов, затруднения со снабжением сырьем и топливом. Учитывая эти осложнения, мы должны быть готовы к их полному преодолению.

Еще одна важнейшая задача стоит перед нами. Капиталистический мир разлагается, но он еще не сложил оружия.

Мы должны всемерно укреплять обороноспособность страны, укреплять Красную армию и флот, чтобы в любой момент по-революционному отразить готовящийся нам удар.

В первый день были заслушаны многочисленные приветствия рабочих, военных и колхозных организаций.

Второй день работ с'езд открылся отчетом Облсполкома.

## ОТЧЕТ ОБЛИСПОЛКОМА

### Доклад тов. ШЕСТАКОВА

В начале своего доклада тов. Шестаков останавливается на итогах первых двух лет пятилетки.

— За эти два года мы развили невиданные темпы социалистического строительства. Социалистический сектор занимает сейчас во всем нашем хозяйстве такое место, что исторический спор «кто кого?» в нашей промышленности решен сейчас окончательно и бесповоротно, решен в пользу социализма.

#### Ведущая роль Ленинграда

На фоне этих успехов особенно выделяется Ленинград, который играет ведущую

роль в деле социалистической перестройки нашего хозяйства, в деле индустриализации. 94 проц. тракторов, которые бороздят наши советские поля, выпускает «Кр. Путиловец». В Ленинграде производятся мощные агрегаты, турбины, генераторы, которые приводят в движение новые индустриальные гиганты.

За два года пущены в ход свыше 20 новых предприятий, свыше 50 новых цехов. В 1929 году мы вложили в капитальное строительство 192,5 милл. руб. В 1930 году сумма капитальных вложений значительно

### Использовать местные виды топлива

Переходя к состоянию нашей топливно-энергетической базы, тов. Шестаков, указывает, что мы должны принять здесь самые энергичные и решительные меры, чтобы не затормозить дальнейшее развитие нашей промышленности.

Нужно форсировать окончание реконструкции 2-й ГЭС, окончание постройки Свирской станции, строительство Дубровского гиганта, теплоцентралей. Это сейчас самые ударные из ударных задач.

Необходимо особенно налегать сейчас на использование торфа, сланца и других видов местного топлива.

### По-большевистски взяться за лесозаготовки

Лесозаготовки в нашей области имеют большое значение. Здесь мы решаем вопрос не только топлива, но и вопросы капитального строительства и выполнения экспортного плана. Как выполняется лесозаготовительный план в нашей области? В прошлом году мы план недовыполнили, сейчас дело обстоит не лучше.

С'езд должен потребовать от всех хозяйственных организаций, от райисполкомов и сельсоветов, чтобы лесозаготовительный план был выполнен целиком и полностью.

### Наша область должна стать производящей

XVI партийный с'езд поставил перед такими областями, как наша Ленинградская область, боевую задачу — из области стать производящей. Мы должны развивать в нашей области льноводство, молочное животноводство и огородничество.

Как обстоит дело с коллективизацией в нашей области? Если на 1 октября 1928 года мы имели всего 0,4 проц. коллективизированных хозяйств, то уже на 1 октября 1930 года коллективизацией было охвачено до 40 тыс. крестьянских хозяйств (свыше 6 проц.). На 10 февраля этого года мы имеем уже 73 тысячи крестьянских хозяйств, объединяемых колхозами — 10,2 проц.

В нашей области имеются передовые районы, которые упорной работой добились коллективизации больше половины крестьянских хозяйств. Мяксинский район, например, приближается к сплошной коллективизации. В Бабаевском районе процент коллективизации повысился за 10 месяцев с 19 до 57,9 проц. Но есть и такие районы, где работа по коллективизации поставлена очень плохо. В Выборгском районе например, коллективизацией охвачено всего 3,1 проц. крестьянских хозяйств, в Осьминском — 2,4 процента.

тур 24 проц.

Наши колхозы должны использовать опыт колхозов передовых районов Союза.

Нужно улучшить качество производственных планов. Прежние производственные планы не охватывали всех видов работы. По таким планам нельзя было планировать и использовать рабочую силу в колхозах. Нам надо добиться правильной расстановки людей в колхозах.

Во многих колхозах еще не имеется обобществленных скотных дворов. Нужно, хотя бы из старых единоличных дворов строить обобществленные. Присылаемые нам организациями проекты скотных дворов часто в наших условиях совершенно неприемлемы. Колхозстрой, например, проектирует свинарники, в которых одно стойло обойдется в 200—260 руб.

Особое значение в колхозах приобретает организация труда. Здесь нужно пойти по линии специализации труда в колхозах. Специализация не только обеспечивает введение шельщины, но и создает условия для развития социалистического соревнования и ударничества.

В целях ускорения специализации труда мы должны переподготовить 10 тысяч бригадников по отраслям, кроме того, надо переподготовить 13,500 пастухов, доильниц и скотниц.

К сожалению, не все районы хорошо взялись за дело подготовки колхозных кадров.

С ремонтом инвентаря наши колхозы могут, несомненно, справиться.

Если мы сейчас же развернем работу по укреплению колхозов в направлении лучшего планирования, подготовки кадров, сбора семян, то несомненно, что задачу коллективизировать к весне 17 с половиной проц. бедняцко-средняцких масс мы выполним и развернем систематическую работу для организации нового прилива в колхозы.

### Шире фронт коллективизации

Мы поставили перед собой задачу оканчивать к концу третьего решающего года нашей области коллективизацией не менее 25 проц. крестьянских хозяйств.

Чтобы справиться успешно с этой задачей, наши деревенские организации должны по-большевистски перестроить свою работу, подчинить все политическо-хозяйственные кампании проводимые в деревне основной идее — развертыванию коллективизации. Нужно объявить беспощадную борьбу на практике самотека в области коллективизации.

Развертывая коллективизацию нельзя на минуту забывать о борьбе с кулаком. Классовый враг в деревне не на жизнь, а на смерть борется против коллективизации. Нам нужно с неослабной решительностью вести беспощадную войну с кулаком, мобилизуя на эту борьбу широкие массы бедняков, батраков и середняков.

Коснувшись итогов первого весеннего большевистского сева и задач дальнейшего развития отдельных отраслей сельского хозяйства области (о весеннем севе и колхозном строительстве на с'езде стоит специальный доклад тов. Смирнова), тов. Шестаков затем переходит к вопросам укрепления районов, культурного и коммунистического строительства, снабжения и др.

В конце доклада тов. Шестаков останавливается на задачах перестройки работы Советов.

### Повысить роль советов в борьбе за генеральную линию

— Мы должны повысить роль советов органов в деле проведения на практике генеральной линии партии. Мы должны бороться, чтобы сельсоветы стали подлинными руководителями колхозного строительства.

Облсполком и советы области обеспечили выполнение и перевыполнение планов первых двух лет пятилетки. Я думаю, выражу мнение делегатов с'езда, если скажу, что Облсполком, выбранный на с'езде, обеспечит нам такую работу, такую работу, которую выполняли в прошлом году руководящие работники и трудящиеся сами нашей области, которое позволит выполнить пятилетку в четыре года, а основным отраслям промышленности — в два года. (Аплодисменты).

## Политическая линия Облсполкома правильна

Областной С'езд Советов признал политическую линию работы Облсполкома правильной и работу удовлетворительной. С'езд избрал комиссию в количестве 30 человек, для выработки политических предложений. В состав комиссии вошли: тт. Струппе, Угаров, Шестаков, Чудов и представители Баевского, Череповецкого, Новгородского и других районов.

### НА КУЛЬТУРНОМ ФРОНТЕ

## Так нельзя работать

Председатель Заручьевского сельсовета Жукова назначила заседание комиссии по всеобучу в 3 часа, и все вызванные на заседание собрания Жукова, председатель этой комиссии «пожаловала» на такое только в 5 часов.

Ранее она не могла явиться, потому что дома обедала.

Присутствующий

## Нужно позаботиться

...И усилить явную малограмотность в Горбовском сельсовете. А то из 53 тождественных занятий посещают.

...Чтобы не только танцевали в кулацком уголке дер. Подкино, но и занимались культурно-просветительной работой.

Рабков

# „НИ ОДНОЙ ПЯДИ ЧУЖОЙ ЗЕМЛИ НЕ ХОТИМ, НО И СВОЕЙ ЗЕМЛИ НИ ОДНОГО ВЕРШКА НЕ ОТДАДИМ НИКОМУ“ (СТАЛИН).

**Зорким часовым  
необ'ятных  
границ СССР—  
красным погра-  
ничникам—про-  
летарский  
привет!**

**XIII лет  
Красной  
Армии**

23 февраля 1918 года был опубликован декрет о создании Красной Армии. Прошло 13 лет непрерывной охраны первого в мире социалистического государства от хищников мирового капитала. Много славных страниц вписано за эти 13 лет в историю первой рабоче-крестьянской Красной Армии. Гражданская война. Хорошо обученные, зубов вооруженные техникой, одетые в теплое сукно, откормленные наймиты капиталистов позорно бежали перед штыковыми ударами голодной и раздетой Красной Армии. Техника отступала перед той армией, которая «первая в мире, как говорил Ильич, анала за что она борется». С фронта на фронт перекидывались красные части и били англичан, французов, белогвардейцев, били бандитов распадавшихся в Советских лесах... Короткая передышка и снова трещат сапогами по снегу вражеские наймиты при попытке отнять Восточно-Китайскую ж-д. Сейчас передышка. Но бои будут. И эту передышку Красная Армия использует для обучения, для овладения не только военными но и политическими знаниями, эту передышку тысячи демобилизованных красноармейцев используют для укрепления обороны страны, для борьбы на фронте социалистического строительства. Сегодня годовщина Красной армии. И в этот знаменитый юбилей, зоркому защитнику Социалистических границ—наш привет.

## На дирижабль

Пограничники собрали средства населения Польского сельсовета в фонд дирижаблестроения 71 рубль 10 коп.

Предрабасветный сумрак окутал перелеску, нехотя показывая раскинувшуюся недалеко по скатам и перелогам деревушку, покрытую густыми туманами и освещенными звездами. На окраине перелески причудливо окутанные снегом бугры. И вдруг... Это Кискисары... Бугры, оказывается, не бугры замешанные снегом, а люди закутанные, для того то, в белые балахоны. И только неосторожное движение одного из них, повернувшего голову в сторону деревни внесло разгадку: из под откинувшегося капюшона сверкнула красная звезда на сером фоне шлема. Стало ясно: красноармейская часть заперевалась под снег, чтоб не выдать своего присутствия противнику. Придушенный близостью врага — голос командира пояснял обстановку. По данным воздушной разведки противник занимает южную окраину Кискисар в размере батальона с приданной батареей. Нам поставлена задача: выбить его из деревни, представляющей командную высоту над местностью и закрепить за ней. Наша батарея поддерживает роту. Рота выступает через 10 минут... Самолет, химической «газы». Мой пункт здесь. По местам. \* \* \* Время для боя неблагоприятное. Сумрак рассеялся уступив место бледному, пока-

1918

1931



Р.К.

К.А.

## Рабочий полководец на фронте гражданской войны

В 1918 году я формировал 6 кав. дивизию и вообще партизанские отряды в Ставропольщине, а затем в Астраханских степях. Будучи отрезан от политических и административных центров. Оставался без снарядов, обмундирования и тому подобное. Узнал, что в Царицыне штаб 10-й Красной армии, что этой армией командует рабочий из Луганска—тов. Ворошилов. Я собрал до 700 подвод хлеба, отобрал у помещиков, нарядил отряд охрану и под начальством одного из партизан своих отрядов т. Тищенко В. Т.—направил т. Ворошилову хлеб, так как 10-я армия очень нуждалась. В обмен просил дать мне оружия и патронов. Тов. Ворошилов узнав, что за отряды, отпустил: около миллиона патронов, 300 винтовок, 3 бомбомета, 1 орудие, 100 снарядов. Все это сильно воодушевило партизан, которые дрались, будучи отрезанными в степях. По отрядам был сплошной крик «Ура».

На польском фронте я командовал 6 кав. дивизией. Не помню числа, в боях около г. Радзивилова я взял до 1.000 пленных и трофеи. Бой длился 3-4 часа с 18 пех. дивизией поляков. Тут же подскочили т. т. Ворошилов и Буденный. За 3 минуты я доложил обстановку и дальнейшую задачу, продолжая марш на Радзивилово. И штаб армии и штаб дивизии в голове дивизии на рыси шли в Радзивилово. Подойдя на близкое расстояние, противник открыл по нам пулеметный и артиллерийский огонь из города. Тов. Ворошилов, скомандовал: «Повзводно, направо, в атаку», и город был атакован. Стремительно взяты трофеи и пленные. Вечером в городе было совещание высшего начсостава. Я спросил, почему он так смело поступил, атакуя с эскадронном город. Тов. Ворошилов ответил, что лучше погибнуть в атаке, чем отходить и быть убитым или раненым. Апанасенко.

**Трудящийся,  
крепи Осоавиа-  
хим. Изучай  
военное дело!  
Крепи оборону  
Советского  
Союза!**

**Все  
в ряды Осо-  
авиахима**

Организация тыла на случай войны и проведение огромной работы по военизации населения—возложена на об-во Осоавиахим. С целью изыскания средств на проведение этой работы, направленной непосредственно на укрепление обороны страны Райсовет Осоавиахима призывает все предприятия и организации (особенно колхозные) содействовать работе Осоавиахима и всячески помогать укреплять обороноспособность СССР. Прежде всего, как организации, так и отдельные трудящиеся должны быть членами Осоавиахима. Но с этим у нас пока неблагополучно.

Так, не дали сведений об оформлении ячеек Осоавиахима следующие товарищи: Анферов (секретарь ячейки ВКП(б) Польского сельсовета), Кулаков (Пелешский сельсовет), Шуваев (избач Рудненского сельсовета), Никитин (учитель Луницкого сельсовета), Гордяков (Столбовский сельсовет), Яковлев (учитель Савиновщинского сельсовета), Миронов (учитель Попково-Горского сельсовета).

Несмотря на серьезность этой работы, указанные товарищи преступно молчат и тем самым срывают проведение районной конференции и оформление райсовета.

Райкому ВКП(б) необходимо проверить причины невыполнения важного задания по работе Осоавиахима. Халатному отношению надо положить конец. Все должны быть в рядах Осоавиахима. Карпов

## На машину

7 руб. 56 коп. отчисл. на шестиколесную машину имени Рабочего Об-ва Красного Креста лужащие Выскатской больницы.

## БОЙ ЗА КИСКИСАРЫ

свету. Но через полчаса будет светло. А приказ—есть приказ. Значит... И ездовые проверяют последний раз постромки и подруги, орудийная прислуга—готовность снарядов. Батарея готова к бою. Нет пока связи с командиром батареи. А без него стрелять нельзя. Но телефонисты не зевают... Легкое жужжание мухи выдает их приближение с разматывающейся катушкой. Минута-другая и в телефонной трубке запел позывной сигнал... А немного спустя от окраины перелески по проводу, подвешенному на оснеженных елях и соснах понеслась на батарею боевая команда: — По пехоте противника... шрапнелью.. Левее 0-08... прицел 100, трубка 100... Правым орудием... огонь... И первый снаряд, разорвав утреннюю тишину, понесся мерить указанные командой 4 версты навстречу затерявшемуся среди облаков зимнего солнца, навстречу противнику ввязавшемуся в пулеметную перестрелку с пошедшим в наступление красным батальоном и... ухнул разрывом где то вдалеке. А бесстрастный телефон передал радостную дрожь с командирского: — Верно... Батареею... Огонь... И три снаряда приветствовали выползшее, наконец, солнце.

Воздушная разведка красных не ошиблась. В Кискисарах действительно батальон с батареей... Но не заметил летчик в предрассветном сумраке, что в Ложголове, справа от Кискисар—еще батарея резервная. Она то и винтила свои шрапнели в наступающую роту, заставила прижаться к земле. Командир красной батареи быстро оценил положение: — Батарея на рыси ко мне... Опасно выводить батарею на открытую позицию, без прикрытия спасительной лесной маскировки, как на ладони показывать ее засевшему в Кискисарах и Ложголове врагу, но еще опаснее, если сомнут роту, прорвут фронт. Тогда и батальону не удержаться, а значит и полку, а может быть и дивизии не сдобровать. Чувствуют батареи, что надо торопиться. Нервно ходят по спинам лошадей нагайки, быстрее режут снег лыжи орудийной прислуги. И через пять минут выдвинулась батарея из леса, примяла нетронутый снег и приняла команду: — По батарее противника. Гранатой! Прицел... огонь... — Залпом... — Две очереди... Разогрелись пушечные тела... Все быст-

рее и быстрее ходит орудийный затвор в руках у замкового. Наперегонки летят гранаты к врагу, смертными поцелуями дарят вражескую батарею... Замолчала та... А у Кискисар громовое «ура». Сейчас уж и без бинокля видно, как мечется в панике по деревне вражеский батальон, как вразброд бежит он по дороге, уходящей вдоль по деревне. ... А батарея получает новую команду: — В походную колонну. Командиру взвода вести батарею в Кискисары. И без слов становится ясным: — Раз в Кискисары, значит наша взяла. \* \* \* — Ну, хорошо, скажет читатель. Взяли Кискисары. А что же о раненых и убитых ни слова. Неужели и не было их? Отвечаю: — Не было раненых и убитых, товарищи! Впрочем... И у врага их не было... Не удивляйтесь! Верно, не было... Не воспоминаниями о гражданской войне занялся автор этих строк, а описанием одного небольшого кусочка мирной учебы. Так учатся и так «воюют» бойцы Красной армии сейчас, так, несмотря, ни на дожди, ни на морозы крепят они свою подготовку к грядущим боям... А тогда, когда еще раз почувствуют нашу силу враги еще больше будет удар по сравнению с ударами 18 года. И этот удар будет последним. К. Юхевич.

ЗАГОТОВКИ

Изжить кооперативные недочеты

Премии ударникам лесорубам

С 15-го февраля по 15-е марта по Рудненщине начался ударный месячник по заготовке экспортного леса и ликвидации имеющегося прорыва на лесозаготовках.

Но сейчас еще очень плохо поставлено дело с премированием ударников-лесорубов.

Необходимо, чтобы кооперативные организации, в кратчайший срок, позаботились о снабжении лесорубов премиальными продуктами, фуражем и промтоварами.

По поручению лесорубов дер. Пелеша: Сергеев.

Вредитель Лясин срывает лесозаготовки

При Выскатском участке Гдовского учлеспромхоза, в качестве кузнеца работает Лясин—кулак, державший ранее свою чайную. Прикрывшись маркой кузнеца, Лясин, своей деятельностью пытается затормозить успешный ход лесозаготовок.

Так, на работу Лясин смотрит сквозь пальцы. За неделю времени (с 8-го по 15 февраля) отнял только одни подвозки.

Сейчас бывает срочная оковка дровней и подвоек, нужных для ускорения вывозки лесоматериала, а Лясин зачастую пьянствует и прогуливает.

О всех этих безобразиях было заявлено старшему десятнику Мельникову, но мер никаких до сих пор не принято.

Наоборот, у Лясына нашелся защитник в лице счетовода Трофимова, который старается замазать это дело.

Необходимо Лясына, косвенно подрывающего выполнение плана лесозаготовок немедленно снять с работы и привлечь за вредительство к ответу.

Почему отлынивают

На выполнение плана лесных заготовок необходимо направить все силы. Но неизвестно по каким-то причинам жены десятников, Шурупова и Дмитриева С. в лесозаготовках до сих пор не привлечены.

Спрашивается: почему?

Кон.

Добиться перелома

В проведении скотозаготовок надо добиться решительного перелома. Придать им ударный характер. Районные планы заготовок необходимо немедленно довести до колхоза, села и дать твердые задания кулацко-зажиточной части.

В целях предотвращения убоя молодняка, поселковым товариществам, в период месячника животноводства, надо шире развернуть разъяснительную работу, контрактиацию молодняка.

Телята должны контрактироваться в первую очередь в колхозах, бедняцких и маломощных средняцких хозяйствах. Контрактирующим молодняк будут выдаваться сильные корма: для обобществления стада и для колхозников по 15 вилогр. в 1 месяц на одну голову; для бедняцких хоз. по 10 вилогр. в мес.; для маломощных средняцких по 8 килогр. Выдача кормов будет производиться в следующие сроки: 1-ый срок с момента контрактиции и оформления договора; 2-ой срок после 4-х месяцев с момента контрактиции; 3-ий срок после 8 месяцев с момента контрактиции.

Молодняк контрактируется на срок до годового возраста. Кулацко-зажиточной части даются твердые задания по выращиванию молодняка.

Зоотехник Соколовская

Следующий № „Рудненской Стройки“ выйдет 25 февраля

Культурное вредительство

В культурной лавке при селе Выскатке имеются 230 батарей для 4х ламповых приемников. Каждая батарея продается по 9 руб. за штуку.

Но вся беда в том, что в этих батареях по району очень незначительна, так как приемники имеются только в Красных уголках.

Вот и лежат эти батареи. Понемногу, конечно, сохнут, теряют свою силу и приходят в негодность.

В результате, кроме того, что лежат мертвым капиталом 2000 руб., подрывается культурная работа и в других районах, так как эти батареи являются дефицитными.

Политпросвет и в частности тов. Персиянский! Нельзя ли более культурно подходить к культурному инвентарю. Мы не так богаты, чтобы забивать деньги без пользы.

Необходимо срочно принять меры в превращении такой бесхозяйственности.

На днях прислали еще целый ящик этих батарей. Это говорит о том, что гололетье где-то принимает хронический характер.

В. Юринский.

Вниманию прокурора

Бригада РКН, при обследовании правления Райпо обнаружила ряд недочетов. Была проверена часть документов за ноябрь—январь 1931 года. При чем оказалось что кроме законных надбавок на промтовары, которые были даны Райпо, правление накидывало от себя еще на товары больший процент надбавки.

Русские сапоги, которые должны продаваться (со всеми надбавками) по 22 р. 60 коп. продавались по 25 р. 50 к. Мужской костюм—62 р. 87 к.—продавался по 72 р. 50 к.

На мануфактуру также накидывали по 6 к. на метр.

Кроме того сделана безобразная нарядка на ученические краски, которые совершенно от этого освобождены. 30 штук стоимостью 1 р. 38 к. продавались за 12 рублей.

Краски стоимостью 2 р. 52 к. за 30 штук продавались за 18 руб.

К тому же №№ поступаемых накладных не регистрируются числами, а регистрируются только приходящий товар.

Прокуратура должна на это обратить серьезное внимание и привлечь виновников к ответственности.

Бригада

Волокита матушка

Рудненское Райпо гарцевый сбор мельниц отвозит в кладовые Райпо, потом это же зерно возят на те же мельницы для размолки на муку.

К чему такая волокита? Не лучше сразу на мельнице гарцевый сбор, особенности рожь—перемалывать на муку, а потом уже и возить в Райпо.

Таким путем будет сокращен расход по перевозке хлеба; а этот лишний расход ложится на потребителя.

Так Кривичко-Горская мельница в промежуток времени от 29 янв. по 7 фев. по вине Райпо два дня не работала, как из Райпо не было доставлено достаточного количества зерна. Крестьяне не привозили потому, что было объявлено, что в это время будет молотое зерно Райпо.

На той же мельнице плохо поставлено дело с приемом крестьянского хлеба. Привозят хлеб, а вешать некому. 12 февраля крестьяне привезли хлеб, просвешать и выдать квитанцию, но приемщика, который частенько приходит на мельницу к 12 час. дня.

Ответственный редактор В. БАЗЫЛЕВ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

КО ВСЕМ

колхозным, батрацким и бедняцко-середняцким массам деревни, комсомольцам, жемагатам, пионерам и школьникам

На зарубежных рынках усиленный спрос на щетину, ковыский волос и пух-перо, которые имеются в изобилии во всех наших селах и деревнях.

К сожалению, многие крестьяне не знают, что это—ценное сырье, которое мы можем вывозить без ущерба для нашей страны и за которое можем получить много золота.

Малосознательные крестьяне вместо полной сборки щетины, волоса и пуха-пера, уничтожают или портят это сырье опаливанием свиней, ошпариванием птиц, неприглядной стрижкой лошадей—уничтожаются или выбрасываются на свалку ценности на миллионы рублей, между тем взамен их наше правительство могло бы купить огромное дополнительное количество тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных орудий или машин для наших фабрик, для выделки плугов, сеялок, косилок, веялок, молотилок, кос, топоров, лопат, гвоздей и пр. орудий и хозяйственных принадлежностей для деревни.

Ясно, что при полной (100-процентной) сборке всех этих отходов от животноводства и птицеводства и сдаче их кооперации или Госторгу эти отходы вернулись бы к нам из-за границы в виде вагонов и паровозов, нагруженных ценными, так необходимыми сельскохозяйственными и промышленными орудиями производства.

Собирали в год: Можно собрать:

Щетины . . . . .	4.500.000	9.000.000
Волоса . . . . .	11.000.000	25.000.000
Пуха-пера . . . . .	8.000.000	20.000.000

Товарищи! Организуйте широкую кампанию

Сдавай собранные щетину, волос и пух-перо кооперации или Госторгу! Не поддавайся соблазну кулака и торговца, который предложит тебе более высокую цену!

Помни, что отдавая сырье частнику, ты лишаешь себя сельскохозяйственных машин, орудий и других товаров!

Рудненский Финотдел

— доводит до сведения —

тех гр-н, кои сдавали кожи для выделки заводчикам Степанову из дер. Преображенск и Кувшинову д. Кр. Перегреб и по причине изъятия последних финотделом в марте 1930 года не получили таковых, могут явиться в Финотдел за получением в течение двухнедельного срока со дня опубликования настоящего объявления имея при себе квитанцию или бирку о сдаче кож.

По истечении двухнедельного срока реализованы и никакие претензии не принимаются.

по сбору щетины, волоса и пуха-пера для экспорта.

Обращайте, товарищи, внимание на качество сырья. Чем лучше сырье, тем выше выручка крестьянина и тем больше золота государство получит, а деревня больше сельскохозяйственных орудий.

Лучшая щетина получается от выдергивания ее из туши свиньи тотчас после забоя. Выдерганную щетину следует складывать вдоль корешком к корешку и верхинкой верхинке, связать в небольшие пучки шпагатом или мочалом.

С палых свиней также следует собирать щетину.

С забитых или павших лошадей снимай полностью самого корня волоса хвост, гриву и щетину (волос, ступивший на ногах выше копыт). Срезанный волос тащи в пучки. Не следует смешивать хвоста с гривой и щеткой. Каждый вид волоса должен быть связан отдельно.

С живых лошадей осенью подрезывай хвост до сальничка катальной сустава, а также срезай гриву и щетку, причина боли лошади.

С живых свиней, оставляемых на племя, или на корм, весной и летом обязательно собирай щетину-линьку и не давай золоту погибать.

Забиваемых на селе и деревне гусей и уток ошпаривай, а тотчас после забоя, из теплой туши выщипай прежде все перо, а затем весь пух, не марая их и пачкая кровью. Перо и пух клади в отдельные торбины или мешки в сухом виде.

Когда птица летом линяет, собирай перо-линьку.

Утеряны документы

- Удостоверение личности на имя Леонтьева Н.
- Военный билет на имя Рассадкина
- Членский билет союза горнорабочих выд. Рубкомом на имя Голубева В. С.
- Членский билет Раброста и сбербанка № 242(6 на имя Мосягина.
- Пасвая и заборная книжки № 44 выд. Рудненским Райпо на имя Лукина.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

Типография газеты «Рудненская Стройка» с. Выскатка. Райлит № 2